
ATA DOS TRABALHOS DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LE-
GISLATURA.
ABERTURA: Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco, realizou-se no
Edifício da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a primeira sessão
ordinária da primeira sessão legislativa da décima nona legislatura, presidida pelo Vereador Presidente
David Antonio Teixeira Júnior e secretariada pelos Vereadores Edson do Nascimento, 1° Secretário, e,
Elizabete Biondi, 2ª Secretária. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença e havendo núme-
ro legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e solicitou ao Verea-
dor 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a presença de todos os Ve-
readores, o sr. Presidente concedeu a palavra ao sr. Prefeito Municipal, José Afonso de Paiva. Em se -
guida, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foram lidas correspondências de diver-
sos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Através do ofício nº 040/2025, recebe-
mos do Executivo Municipal, os seguintes Projetos de Leis: nº 004/2025, que dispõe sobre abertura de
crédito especial no valor de R$ 250.000,00 do orçamento Municipal e dá outras providências, o qual foi
encaminhado  às  Comissões  de  Justiça,  de  Saúde  e  de  Finanças  para  os  devidos  pareceres;  nº
005/2025, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 32.170,32 do or-
çamento Municipal e dá outras providências, o qual foi encaminhado às Comissões de Justiça, de Saú-
de e de Finanças para os devidos pareceres; nº 006/2025, que dispõe sobre abertura de crédito adicio-
nal suplementar no valor de R$ 32.170,32 do orçamento Municipal e dá outras providências, o qual foi
encaminhado às Comissões de Justiça,  de Saúde e  de Finanças para  os  devidos pareceres e,  nº
006/2025, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 800.000,00 do
orçamento Municipal e dá outras providências, o qual foi encaminhado às Comissões de Justiça, de
Educação e de Finanças para os devidos pareceres. Através do ofício nº 050/2025, recebemos do Exe-
cutivo Municipal, o Projeto de Lei nº007/2025, que dispõe sobre a regulamentação do transporte re-
munerado privado individual de passageiros e dá outras providências, o qual foi encaminhado às Co-
missões de Justiça e de Atividades Privadas para os devidos pareceres. Por intermédio do ofício nº
033/2025, o Executivo Municipal encaminhou a Mensagem de Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº
3.027, de 09/12/2024, referente ao Projeto de Lei nº 009/2024, do Legislativo Municipal, que institui a
Política de Transparência Ativa e Dados Abertos das Escolas Municipais de Caconde e dá outras provi-
dências, o qual foi encaminhado para análise da Comissão de Justiça e Redação. Foi lida e encaminha -
da para análise de todas as Comissões Permanentes, a Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal
nº 001/2025, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, corroborada por todos os demais
Edis, que visa alterar o artigo 103 da Lei Orgânica do Município de Caconde para regulamentar a obri-
gatoriedade da execução orçamentária e financeira de emendas parlamentares individuais. Por inter-
médio do ofício nº. 001/2025, a Diretoria de Finanças da Prefeitura Municipal, solicita autorização para
uso do plenário da Câmara para realização de audiências públicas, no próximo dia 27, a partir das
18h00min. No mesmo ofício, convida os vereadores para participarem das mesmas. Foram lidas e có-
pias serão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal as seguintes Indicações: nº 001 a 006/2025, to-
das de autoria do Vereador Edson do Nascimento: 001, solicitando a criação de um Serviço de Atendi-
mento Móvel de Urgência (SAMU) Municipal; 002, indicando a possibilidade de zerar as filas de exa-
mes de imagem (tomografia e ressonância); 003, solicitando a criação de um dispensário de medica-
mentos na Santa Casa de Misericórdia de Caconde; 004, solicitando a instalação de câmeras de segu-
rança nas praças municipais e nas entradas da cidade; 005, solicitando a implantação de um laborató-
rio móvel para atendimento rural; 006, sugerindo a instalação de uma placa de “Dê a Preferência” na
rotatória da Rodovia João Bravo Caldeira; nº 007 e 008/2025, ambas de autoria do Vereador Adilson
Severino de Souza; 007, sugerindo a possibilidade de construção de uma piscina pública e uma fonte
na Prainha, nos moldes da existente em Ilha Bela - SP ; 008, sugerindo a elevação da base da estátua
do Cristo Redentor, facilitando sua visualização;  009 e 010/2025,  ambas de autoria do Vereador
Francisco de Assis Xavier Monteiro: 009, solicitando a construção de calçadas de ambos os lados da
Rua Gustavo Cassiolato; 010, solicitando a construção de passarela com corrimão margeando o Ribei-
rão São Miguel, entre a Rua Carlos Gomes e o final da Rua João José Nigro; 011 e 012/2025, ambas
de autoria dos Vereadores Danilo Lima Cipollini e Paulo Sérgio Cotrin Guedes: 011, indicando a possi-
bilidade de pintar uma faixa amarela de “Proibido Estacionar” na Rua João José Nigro, nas proximida-
des do Supermercado Souza; 012, sugerindo a implantação de uma vaga exclusiva para idosos e pes-
soas com deficiência, ou uma vaga de estacionamento rotativo, nas proximidades da lotérica localizada
na Rua Marechal Deodoro; 013 e 014/2025, ambas de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia
Maguim: 013, solicitando a realização de limpeza e manutenção da Rua Nove, localizada no Bairro São
José, considerando as condições precárias em que a via se encontra;  014,  solicitando a criação de
uma Comissão Especial para acompanhar a elaboração do Plano de Cargos, Carreira e Salários dos
Servidores Públicos Municipais. Foram lidos e encaminhados à Comissão de Justiça e Redação para a
emissão de pareceres, os seguintes Requerimentos de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Ma-
guim: nº 001/2025, requerendo seja requisitado ao Chefe do Executivo, todos os documentos relati-
vos  à  obra  de  “Reforma e  Revitalização  da  Praça  Pedro  Ribeiro  de  Paiva  –  Mirante”  –  Contrato



0017/2024; nº 002/2025, requerendo ao sr. Prefeito Municipal, informações e documentos referen-
tes ao Programa de Auxílio de Transporte de Estudantes (Lei Municipal nº 2.554, de 09/09/2013, regu-
lamentado pelo Decreto n° 4.029, de 04/02/2025; nº 003/2025, requerendo ao sr. Prefeito Munici-
pal, diversas informações e documentos referentes aos Departamentos de Educação e de Cultura; nº
004/2025, requerendo ao sr. Prefeito Municipal, informações sobre higienização das ambulâncias e,
nº 005/2025, requerendo ao sr. Prefeito Municipal, informações sobre a cesta básica fornecida aos
servidores da Prefeitura Municipal. Foi lido requerimento protocolado pelo cidadão Alexandre Germano
Marqueti, requerendo inscrição na Tribuna Livre, para falar sobre o tema “incentivo ao esporte em nos-
so Município”, sendo deferido para o mesmo falar durante a próxima sessão. Não havendo oradores
inscritos no Expediente, o sr. Presidente esclareceu que, tendo em vista que as Bancadas se reuniram
previamente e chegaram a um acordo, solicitou ao Diretor da Secretaria, João Paulo Ferreira, para que
anunciasse a composição das Comissões Permanentes para o Biênio 2025/2026, conforme a seguir:
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO – Presidente: Daniel Feliciano – Vice-Presidente: Richard
Silva Ferfoglia Maguim – Membro: Adilson Severino de Souza; COMISSÃO DE TRIBUTAÇÃO, FI-
NANÇAS E ORÇAMENTO – Presidente: Adilson Severino de Souza – Vice-Presidente: Danilo Lima
Cipolini – Membro: Daniel Feliciano; COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS E ATIVIDA-
DES PRIVADAS – Presidente: Paulo Sérgio Cotrim Guedes – Vice-Presidente: Elizabete Biondi –
Membro: Edson do Nascimento; COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, SAÚDE A AS-
SISTÊNCIA SOCIAL  – Presidente:  Edson  do  Nascimento  –  Vice-Presidente: Elizabete  Biondi
Membro: Francisco de Assis Xavier Monteiro. Em seguida, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos
Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações. Com a pala-
vra os Vereadores Daniel Feliciano e Adilson Severino de Souza, respectivos Presidentes das Comissões
de Justiça e de Finanças, convocaram os demais membros das Comissões para uma reunião conjunta
na próxima 5ª feira, às 15h. Ninguém se manifestando e não havendo oradores previamente inscritos
na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação de Quorum. Havendo quorum, passou-se à
ORDEM DO DIA. Não havendo matéria na Ordem do Dia e nem a ser anunciada para a ORDEM DO
DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, o sr. Presidente concedeu a palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO
PESSOAL, quando usaram da palavra todos os Vereadores, exceto Paulo Sérgio Cotrim Guedes. Tam-
bém usou da palavra o sr. Prefeito Municipal, José Afonso de Paiva. Na sequência, o sr. Presidente, Ve-
reador David Antonio Teixeira Júnior, esclareceu que, mediante pareceres das nossas assessorias ju-
rídicas interna e externa, após conversas com o Ministério Público e também porque era esse seu en-
tendimento, determinou o arquivamento dos seguintes Projetos de Leis do Executivo Municipal,  os
quais foram apresentados na legislatura passada e que não foram apreciados pelos ex-vereadores, de -
vido à falta de prazo para melhores estudos: Projeto de Lei nº 030/2024, que dispõe sobre instituição
de zona de urbanização específica; Projeto de Lei nº 031/2024, que dispõe sobre Zoneamento, Uso,
Ocupação e Parcelamento do Solo no Município da Estância Climática de Caconde e dá outras provi-
dências e, Projeto de Lei nº 032/2024, que dispõe sobre  Política de Desenvolvimento Urbano e o Pla -
no Diretor de Desenvolvimento da Estância Climática de Caconde. Ato contínuo, esclareceu que o atual
Prefeito irá estudar projeto a projeto e deverá retorná-los à Câmara, se assim achar por bem e tere-
mos prazer em deliberá-los, uma vez que são de suma importância para o Município. Nada mais ha-
vendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do
que, para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assi -
nada,                             , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pela Vereadora 2ª Secretária.

Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde.

PRESIDENTE:

1° SECRETÁRIO:

2° SECRETÁRIO:


